

بهینه کردن کیفیت مرغ های بسته بندی، برنامه بعدی دامپزشکی

مدت هشت سال است که آرایش های طیور به صورت بسته بندی عرضه می شود، بخشی از آرایش های دامی نیز به صورت بسته بندی عرضه می شود. جهان پیمان، معاون فنی اداره کل دامپزشکی استان تهران گفت: از هفته آینده برای افزایش کیفیت مرغ تازه و سردی که بسته بندی می شود، برنامه خاصی را اجرا می کنیم.

وی افزود: در حال حاضر برچسبی که بر روی مرغ های بسته بندی زده می شود، تمامی مشخصات تولید از جمله نام، آدرس، شماره بهداشتی دامپزشکی، تاریخ تولید، مدت نگهداری و تاریخ انقضا درج شده است و بدین ترتیب قابلیت پیگیری را دارد. وی همچنین گفت: بهینه کردن کیفیت مرغ هایی که وارد بسته های پلاستیکی می شوند، با جدیت از هفته آینده آغاز می شود.

وی درباره متخلفانی که اقدام به عرضه و فروش مرغ فله ای می کنند، افزود: در مرحله اول این سازمان تلاش می کند تا منشأی که باعث شده مرغ غیر بسته بندی عرضه شود، پیدا شود و سپس محموله را بسته بندی کرده و آماده تحویل می کند و در مرحله بعد نیز محموله های فله ای را پس از انجام آزمایشات، بسته بندی کرده و تحویل می دهد و در صورتی که مجدداً شاهد تخلف باشیم، از طریق دستگاه های قضایی، ارگان مربوطه را معرفی خواهیم کرد.

تصمیمات دولت برای حمایت از صنعت میگو

هیأت وزیران، بانک مرکزی را موظف کرد از طریق بانک های عامل نسبت به بخشودگی جرایم بدهی بدهکاران صنعت میگوی پرورشی شور مطابق قانون بودجه سال ۱۳۹۰ کل کشور اقدام و مانده بدهی ناشی از اصل تسهیلات دریافتی را به مدت یک سال از تاریخ ابلاغ این تصویب نامه امهال کند و پس از آن باقی مانده را مطابق بند یاد شده در پنج سال تقسیط کند.

بر اساس این مصوبه، سود تسهیلات بانکی (اعم از سود تا سررسید و سود پس از سررسید) اعطایی به صنعت میگوی پرورشی (شامل تکثیر و تولید بچه میگو، پرورش، تولید غذا، فرآوری و صادرات میگو) از سال ۱۳۷۳ تا پایان سال ۱۳۸۹ و نیز سود یک سال دوره تنفس تا سقف یک هزار میلیارد ریال، به عنوان بدهی دولت به بانک های عامل محسوب می شود.

این مصوبه وزارت جهاد کشاورزی را موظف به تقویت نظارت بر روند تولید در صنعت میگو برای تمامی مراکز تکثیر، مزارع پرورشی و کارخانه های تولید غذای میگوی پرورشی و ارزیابی سالانه کمی و کیفی

تولید نهاده ها، حمایت از صنایع تبدیلی، تکمیلی و فرآوری و اجرای مکانیزاسیون مزارع پرورشی میگو و تجهیز مجتمعات فعال به آب شیرین، راه دسترسی، برق و مخابرات با همکاری وزارتخانه های مربوط از محل کمک های فنی و اعتباری بر اساس ظرفیت ها و توانایی های هرواحد، و همچنین مراقبت دائمی و پیشگیری به موقع از شیوع بیماری های میگو در کشور کرده است و هر شش ماه گزارش اقدامات انجام شده را باید به دفتر هیأت دولت ارائه کند.

بر اساس این مصوبه، وزارت جهاد کشاورزی موظف است از طریق شرکت خدمات حمایتی و صندوق بیمه کشاورزی نسبت به تأمین نهاده های کشاورزی و بیمه فراگیر برای مراکز تکثیر، مزارع پرورشی، کارخانه های تولید، خوراک میگو و مراکز فرآوری دارای کد EC از سازمان دامپزشکی کشور اقدام کند. بر اساس این مصوبه سازمان صداوسیما موظف است جهت تشویق و ترویج مصرف میگوی پرورشی در بازارهای داخل کشور، فیلم های تبلیغاتی و تیزرهای ارائه شده از سوی سازمان شیلات ایران و سایر تشکل های تولیدی میگو را نمایش دهد.

بررسی بودجه پیشنهادی سال ۹۱ بخش کشاورزی با حضور معاون**رییس جمهور**

معاون برنامه ریزی و نظارت راهبردی ریاست جمهوری برای بحث پیرامون قانون برنامه توسعه و بسته پیشنهادی بودجه سال ۱۳۹۱ بخش کشاورزی به کمیسیون کشاورزی مجلس خواهد آمد. اعضای کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی با دعوت از معاونت برنامه ریزی و نظارت راهبردی ریاست جمهوری، بحث پیرامون ماده ۲۱۷ برنامه پنجم توسعه را مورد بررسی قرار داده و بسته پیشنهادی بودجه سال ۱۳۹۱ بخش کشاورزی را ارزیابی خواهند کرد.

امسال نیازی به فرمول جدید کود فسفاته نداریم

به دلیل آنکه ذخایر کودی کشور در سال جاری مناسب است، نیازی به استفاده از فرمول جدید کود فسفاته وجود ندارد. احمد طمراسی، مدیرعامل شرکت خدمات حمایتی کشاورزی با اعلام این مطلب درباره فرمول جدید کودی گفت: در سال جاری هنوز استفاده از فرمول جدید کودی که به تصویب رسیده، وارد فاز عملیاتی نشده، زیرا ذخایر بسیار مناسبی در کشور از لحاظ کود فسفاته موجود است. وی افزود: پنج شرکت شناسایی شده اند که توانایی تولید کود جدید فسفاته را دارند که در صورت لزوم مورد

در تاریخ ۱۹ آذرماه سال ۱۳۹۰ در سالن جلسات غیر سازمان حفظ نباتات با حضور کارشناسان کلینیک‌های گیاه‌پزشکی از سراسر کشور، مسئولان و کارشناسان سازمان میوه و تره‌بار شهرداری تهران، مسئولان و کارشناسان سازمان نظام مهندسی و منابع طبیعی کشور، کارشناسان معاونت تولیدات گیاهی و مسئولان و کارشناسان حفظ نباتات برگزار شد. همچنین در این همایش فرآیند تولید و شناسنامه‌دار کردن محصولات کشاورزی و سیستم عرضه این محصولات در میادین میوه و تره‌بار، نحوه شناسنامه‌دار کردن این محصولات و... توسط مسئولان سازمان حفظ نباتات، سازمان میادین میوه و تره‌بار و سازمان نظام مهندسی کشاورزی و منابع طبیعی ارائه شد.

گفتنی است، با راه‌اندازی این سیستم در کشور محصولات شناسنامه‌داری که به طرق مختلف با استفاده از روش‌های طبیعی، IPM و بیولوژیک که تحت‌نظر کلینیک‌های گیاه‌پزشکی کشور تولید می‌شوند، با کد شناسه معتبر تحت‌نظر مراجع ذیصلاح قانونی در میادین میوه و تره‌بار عرضه خواهند شد و هموطنان می‌توانند از غرفه‌های مشخص سازمان میادین این محصولات بسته‌بندی شده کد شناسه‌دار را خریداری و مصرف کنند. امید است تا پایان برنامه پنجم توسعه کشور، ۲۵ درصد از سطوح کشت محصولات کشاورزی تحت پوشش مدیریت تلفیقی آفات (IPM) قرار گیرد.

واگذاری تنظیم بازار مرکبات به تشکلهای

درحالی قیمت عرضه نارنگی در خرده‌فروشی‌های سطح کلان‌شهر تهران به بیش از دو هزار و ۳۰۰ تومان و پرتقال تامسون به سه هزار و ۲۰۰ تومان رسیده است که قیمتی که از کشاورزان خریداری می‌شود، به ازای هر کیلوگرم نارنگی از ۴۰۰ تومان و پرتقال از ۵۰۰ تومان تجاوز نمی‌کند.

عنایت‌الله بیابانی، مدیرعامل اتحادیه تولیدکنندگان مرکبات کشور با اعلام این مطلب گفت: درحالی قیمت مرکبات با وجود افزایش تولید طی سال جاری از قیمت‌گذاری نامتعارفی در سطح کلان‌شهر تهران و سایر شهرهای بزرگ برخوردار شده است که از یک‌سو این قیمت به نفع مصرف‌کنندگان نیست و از سوی دیگر زمینه واردات را فراهم خواهد کرد.

وی افزود: عدم قیمت‌گذاری و نفوذ دلال‌ها و واسطه‌ها در تنظیم بازار و سیستم توزیع باعث شده است قیمت هر کیلوگرم نارنگی نسبت به آنچه از کشاورز خریداری می‌شود و در بازار عرضه

استفاده قرار می‌گیرند. وی ادامه داد: سال گذشته در بازارهای داخلی برای تولید کود جدید عرصه مناسبی فراهم شد، به گونه‌ای که شاهد هستیم در دو استان جنوبی به زودی کارخانه جدیدی را افتتاح کنیم. وی از حوزه معادن خبر داد و گفت: معادن کشور قابل شناسایی و استخراج خاک فسفات را دارند و معادن مناسبی در این زمینه پیدا شده است. بنابراین باید به سمت مصرف بهینه کود برویم و سعی شود از کودهای داخلی حداکثر استفاده انجام شود. رصد لحظه‌ای تأمین، تدارک و توزیع کودهای شیمیایی فراهم شده و بدین ترتیب می‌توانیم بر روی مصرف بهینه کود در کشور تا سطح مزرعه و پس از آن حساب کنیم. نقش شبکه‌های مراقبت و پیش‌آگاهی در کاهش مصرف سم بسیار ارزنده بود.

ایران دارای رتبه چهارم جهان؛ در تولید گوشت گوسفند

جایگاه ایران در تولید محصولات پروتئینی در جهان برجسته است، به گونه‌ای که در تولید گوشت گوسفند در رتبه چهارم، تولید گوشت بز رتبه هفتم، طیور رتبه نهم، عسل رتبه یازدهم، گاو میش رتبه سیزدهم، شتر رتبه نوزدهم، گوشت گاو رتبه سی‌ویکم و در تولید شیرداری رتبه بیست و یکم هستیم. رحیمی گفت: باید میزان مصرف پروتئین در سبد غذایی مردم جای خود را باز کند و به عدد ۳۵ گرم در روز برسد.

وی به بیماری‌های نوپدید، بازپدید و بحران‌های اقتصادی و سیاسی در نقاط مختلف جهان اشاره کرد و افزود: بیش از ۹۵ درصد تجارت جهان از طریق دام و اعضای دامی انجام می‌شود و در اختیار WTO با دارا بودن ۱۴۹ عضو اصلی و ۳۰ عضو ناظر که متقاضی الحاق هستند، قرار دارد. رحیمی وی همچنین گفت: براساس موافقت‌نامه SPF، تمام ۱۷۸ کشور عضو سازمان جهانی بهداشت متعهد به رعایت ضوابط بهداشت و مقدمات حیوانات خاک‌زی و آبی هستند. وی در ادامه به عملکرد درخشان سازمان دامپزشکی در سطح ملی اشاره کرد و افزود: کارنامه این سازمان در سطح بین‌الملل نیز قابل تقدیر است.

برگزاری همایش یک‌روزه کلینیک‌های گیاه‌پزشکی

همایش یک‌روزه‌ای به منظور آشنایی کلینیک‌های گیاه‌پزشکی سراسر کشور با فرآیند و سیستم عرضه محصولات شناسنامه‌دار برگزار شد.

به‌منظور آشنایی کلینیک‌های گیاه‌پزشکی سراسر کشور با فرآیند و سیستم عرضه محصولات شناسنامه‌دار همایش یک‌روزه‌ای

مگس مدیترانه‌ای سوغات مرکبات وارداتی است

نایب رییس خانه کشاورز ادامه داد: وزیر جهاد کشاورزی معتقد است طی نامه‌ای واردات انواع محصولات باغی به‌ویژه میوه به جز موز را ممنوع اعلام کرده است. این درحالی است که وزارت صنعت، معدن و تجارت از اجرای واردات مرکبات بر اساس نامه‌های سال‌های گذشته سخن می‌گوید. بیابانی تصریح کرد: واردات مرکبات نه تنها باعث کاهش ۵۰ درصدی و دامپینگ محصولات داخلی شده، بلکه باعث وارد شدن انواع آفت و بیماری‌های محصولات باغی شده که در گذشته دولت با هزینه بسیار از بیت‌المال با آن مبارزه کرده بود. آفت مگس مدیترانه‌ای که سوغات میوه‌های وارداتی است، از جمله شواهد همین مدعاست که پس از سال‌ها مبارزه و ریشه‌کنی در کشور دوباره سروکله آن در برخی از باغ‌ها پیدا شده و در صورتی که متوقف نشود، خسارت زیادی به بار خواهد آورد.

وزیر جهاد کشاورزی خواستار جلوگیری از واردات و حمایت از

تولیدکنندگان و کشاورزان شد

وزیر جهاد کشاورزی طی نامه‌هایی به وزیر صنعت، معدن و تجارت و رییس گمرک ایران خواستار جلوگیری از واردات و حمایت از تولیدکنندگان و کشاورزان شد.

در راستای ابلاغ سیاست‌های ماده ۱۶ قانون افزایش بهره‌وری کشاورزی و حمایت از تولیدکنندگان و کشاورزان، وزیر جهاد کشاورزی طی نامه‌هایی در تاریخ ۹۰/۹/۱۲ و ۹۰/۹/۱۶ به وزیر صنعت، معدن و تجارت و رییس گمرک ایران موارد زیر را ابلاغ کرد:

۱. تأکید بر اجرای کامل مفاد نامه‌های گذشته مورخ ۸۹/۶/۱۵، ۹۰/۳/۱۱ و ۹۰/۴/۲۱ مبنی بر ممنوعیت واردات پیاز، سیب زمینی، سیر و انواع میوه به جز موز، انواع شیرخشک صنعتی و فرآورده‌های لبنی به جز کره، انواع کمپوت، کنسرو، رب انار، رب گوجه‌فرنگی، برگه آلو و بادام تا اطلاع ثانوی.

۲. افزودن عسل به فهرست فوق از تاریخ ۹۰/۹/۱۳

۳. عدم ثبت سفارش برای کلیه کالاهایی که طی نامه ۹۰/۳/۱۱ ابلاغ شده است.

۴. خودداری از تمدید ثبت سفارش‌های قبلی برای کالاهای مذکور.

۵. تحویل یک نسخه خوانا از کلیه ثبت سفارش‌های صورت‌گرفته از انواع میوه از تاریخ ۸۹/۶/۱۵ تاکنون به وزارت جهاد کشاورزی جهت پیگیری موضوع.

می‌شود، تا دو هزار تومان و در پرتقال تا سه هزار تومان فاصله داشته باشد. از آنجا که سیستم توزیع در اختیار متولی خاصی نیست و نظارت محسوسی بر افزایش نامتعارف قیمت‌ها صورت نمی‌گیرد، زنجیره دلال‌ها و واسطه‌ها قیمت مرکبات خریداری شده از شمال تا عرضه در سطح شهر را به شکل نامعقولی افزایش داده‌اند.

تنظیم بازار مرکبات به اتحادیه مرکبات واگذار شود

در شرایطی که وزارت صنعت، معدن و تجارت نمی‌تواند نظارت درستی بر خرده‌فروشی‌های سطح شهر داشته باشد، باید تنظیم بازار محصولات کشاورزی به اتحادیه‌های تخصصی واگذار شود. در صورتی که تنظیم بازار مرکبات به اتحادیه تولیدکنندگان واگذار شود، فاصله غیرمتعارف موجود بین قیمت خریداری شده مرکبات از کشاورزان و قیمت عرضه آن در بازار از میان خواهد رفت و ضمن برخورداری کشاورزان از حاشیه سود معقول، قیمتی که مرکبات در بازار عرضه می‌شود نیز برای مصرف‌کننده مقرون به صرفه خواهد بود.

فراخوانده شدن ضرغامی به کمیسیون کشاورزی مجلس

دکتر ضرغامی، ریاست سازمان صداوسیما جمهوری اسلامی ایران برای ارائه گزارش درباره چگونگی اجرای ماده ۱۸ قانون افزایش بهره‌وری بخش کشاورزی، سه‌شنبه هفته جاری به کمیسیون کشاورزی مجلس خواهد آمد. مقرر بود طی قانون افزایش بهره‌وری، ایجاد شبکه کشاورز توسط صداوسیما در دستور کار قرار گیرد.

جلوی واردات مرکبات به کشور گرفته شود

عنایت الله بیابانی، مدیرعامل اتحادیه تولیدکنندگان مرکبات گفت: واردات ۴۰۰ تن نارنگی از کشور ترکیه در حالی که در پیک فصل برداشت مرکبات در داخل کشور هستیم، خیانت آشکاری به تولیدات داخلی کشور است که نباید از سوی مراجع قضایی بی‌پاسخ بماند. وی افزود: در مقابل چهارمیلیون و ۵۰۰ هزار تن مرکبات تولید داخل، ۴۰۰ تن مرکبات وارداتی، هیچ نتیجه‌ای جز کاهش قیمت‌ها و شکستن قیمت محصولات داخلی و ضرر و زیان کشاورز در پی ندارد و باید هرچه سریع‌تر این دور باطل متوقف شود.

وی افزود: چه تباری بین وزارت صنعت، معدن و تجارت با سازمان گمرک باعث واردات مرکبات به کشور شده باشد و چه مافیای مرکبات در حال جولان در داخل کشور باشد، باید جلوی واردات مرکبات در زمان فعلی گرفته شود.

شروع فصل زمستان و مراقبت‌های ویژه برای دام‌ها

باتوجه به آنکه در فصل زمستان و نگهداری دام‌ها در فضاهای بسته احتمال افزایش بیماری‌های تنفسی را می‌دهد، دامداران باید مسائل و موازین خاصی را رعایت کنند. دکتر محسن مشکات، معاون بهداشتی و پیشگیری سازمان دامپزشکی با اعلام این مطلب گفت: هم‌زمان با آغاز فصل زمستان به دلیل آن که دام‌ها در فضاهای بسته برده می‌شوند، بیماری‌های تنفسی افزایش پیدا می‌کند.

وی افزود: زمانی که دام‌ها در فضاهای باز هستند، امکان بیماری‌هایی که جنبه همه‌گیری دارد، کاهش پیدا می‌کند. اما در فضاهای بسته به دلیل کمی تهویه هوا و علاوه بر آن سردی هوا باید انتظار برخی از بیماری‌ها را داشت. همان‌گونه که در انسان‌ها مشکل سرماخوردگی در فصل زمستان افزایش پیدا می‌کند، در دام، طیور و سایر جانداران نیز چنین مسأله‌ای صدق می‌کند.

وی ادامه داد: دامداران باید به تهویه محیط‌های نگهداری دام‌ها توجه کرده و علاوه بر آن مراقب بیماری‌های همه‌گیر و واگیر در فارم‌های خود باشند. مسائل بهداشتی، زهکشی کف استیل‌ها باید رعایت شود تا زیان‌های ناشی از خسارت‌های بیماری‌های احتمالی به حداقل برسد. تغییر فصل و تغییر رژیم غذایی نیازمند واکسیناسیون است. برای واکسیناسیون دام‌ها برنامه زمانی مشخصی وجود دارد. به گونه‌ای که برخی از واکسن‌ها از قبیل آبله دام‌ها را تا یک سال مصون نگه می‌دارد و برخی دیگر در زمان تغییر فصل و یا تغییر رژیم غذایی دام‌ها باید تجدید شود.

وی افزود: تب برفکی از بیماری‌هایی است که بومی کشورمان شده و برای مقابله با آن طرح‌های بسیار خوبی در حال انجام است. واکسیناسیون دام‌ها بر علیه این بیماری نیز هر چهار تا شش ماه یک بار تجدید می‌شود و در پایان گفت: واکسیناسیون دام‌های حساس بر علیه بیماری تب برفکی در کشور آغاز شده است.

هرساله هشت میلیون تن نهاده‌های دامی به کشور وارد می‌شود حجم تولید بالای بخش دام نشان می‌دهد که بیش از ۷۵ میلیون تن خوراک دام نیاز داریم که خوشبختانه در زمینه تأمین علوفه مشکلی در کشور وجود ندارد. اما هرساله حدود ۷/۵ تا هشت میلیون تن نهاده‌های دامی از قبیل جو، ذرت و کنجاله سویا به کشور وارد می‌شود. امسال با بارش‌های بسیار مناسب باران امیدواریم که خشکسالی مشکلی برای تولید و تنظیم بازار نهاده‌ها به وجود نیارد. اگر روند واردات برای تأمین کسری نیازها به‌نگام و به‌جا باشد، در طول سال‌های آینده

اختلالی در تأمین نهاده‌ها به وجود نخواهد آمد و بدین ترتیب افزایش قیمت نهاده‌ها را نیز شاهد نخواهیم بود.

نخستین همایش ملی صید و بهره‌برداری از ذخایر آبزیان

نخستین همایش ملی صید و بهره‌برداری از ذخایر آبزیان ۲۳ و ۲۴ آذرماه سال جاری در دانشگاه آزاد آبادان برگزار می‌شود. این همایش با محورهای مدیریت و بهینه‌سازی روش‌ها و ادوات صیادی، اهمیت بوم‌شناسی آبزیان در ارزیابی ذخایر، ارزیابی اثرات صیادی بر توسعه پایدار اکوسیستم‌های دریایی، نقش فرآوری محصولات دریایی در توسعه صنعت صیادی و امکان‌سنجی تکثیر و پرورش ماهیان دریایی برپا می‌شود.

جعفر احسانی، رییس ستاد برگزاری این همایش در این باره گفت: با توجه به اینکه ذخایر غنی نقش مهمی در تأمین غذای انسان و به حرکت درآوردن چرخه‌های اقتصادی کشور دارد، لذا باید در جهت حفظ و بازسازی ذخایر رویکردی بر مبنای توسعه پایدار با تأکید بر مدیریت علمی و اصولی وجود داشته باشد.

وی افزود: استان خوزستان و به ویژه شهرستان‌های آبادان و خرمشهر از دیرباز به واسطه مجاورت به ذخایر آبی منحصر به فرد بوده و بنابراین این همایش در این استان برپا می‌شود.

تولید ۱۸ میلیون تن محصولات پروتئینی در برنامه پنجم توسعه مجموع تولیدات بخش دامی و پروتئینی باید از ۱۴ میلیون فلی به ۱۸ میلیون در طول برنامه پنجم توسعه برسد. علی صابری، مدیرکل تغذیه و بهبود جایگاه دام معاونت امور تولیدات دامی وزارت جهاد کشاورزی با اعلام این مطلب در همایش و جشنواره گردانندگان چرخ صنعت دام، طیور و صنایع وابسته که در محل دائمی نمایشگاه بین‌المللی تهران برگزار شد، گفت: بیش از ۸ میلیون رأس دام سنگین، ۸۵ میلیون رأس دام سبک، ۲۰ هزار واحد مرغداری و ۲/۵ میلیون نفر اشتغال در بخش دام و طیور در کشور داریم.

وی افزود: کل تولیدات بخش پروتئینی کشور به ۱۴ میلیون می‌رسد که ۱۰ میلیون لیتر آن مربوط به شیر خام، ۹۶۰ هزار تن مربوط به گوشت قرمز، یک میلیون و ۷۰۰ هزار تن گوشت مرغ، ۷۵۰ هزار تن تخم مرغ و ۴۵ تا ۵۰ هزار تن عسل است.

در برنامه پنجم توسعه باید میزان تولیدات پروتئینی به ۱۸ میلیون برسد که برای دستیابی به این هدف باید میزان ضایعات را به حداقل ممکن رسانیده و از صنایع تبدیلی و تکمیلی حداکثر استفاده را انجام دهیم.